航天情 学子梦





10月22日,航天专家孙锦云教授、航天英雄杨利伟少将和神舟十号英雄航天员聂海胜、张晓光、王亚平一行来到滕州,与滕州8所学校的师生进行了面对面交流互动。上午9时许,当四位宇航员精神抖擞地走进滕州奥体中心篮球馆时,期待已久的同学们用欢呼声和鲜花欢迎航天英雄的到来。

"在太空怎样洗刷?""刚进人太空的时候心里在想什么?""失重状态下会不会觉得身上酸痛?"……一个个问题带着学生们的好奇抛向航天英雄,航天英雄们不仅耐心地回答问题,还用自己的经历鼓励着学生们,要想成功一定不言放弃。枣庄科技职业学院的杜晨旭同学问了一个看似幼稚的问题:"在太空怎么解决个人卫生?"王亚平说:"在太空是不能洗脸和洗脚的,只能用湿毛巾擦。"太空

的神奇和不便是共存的。在得到签名照片和海报后,杜同学感概道:"想不到我能如此近距离地面对航天英雄,心情无比激动,而航天英雄们传递给我们的正能量,将引导着我向着自己的目标努力。"

航天英雄们作为"老师",也免不了要考一考同学们。为了增加趣味性,答对的同学将会得到签名海报。他们提出了交会对接、轨道维持、软着陆等专业问题,同学们一一作出了回答,而结果也得到了肯定。为了让同学们在快乐中学到航天知识,航天英雄们还和他们一起做了贴鼻子、你来比划我来猜等游戏。

神十航天员张晓光谈及自己的 "飞天梦"时说:"做一名航天员其 实非常艰辛!我用15年的努力才换 来15天的太空飞行。从1998年成 为中国首批航天员后,飞向太空一 直是我的梦想,这中间遇到了很多 的挫折和困难,需要尽最大的努力来克服,今天我终于实现了自己的梦想。"张晓光的一番话让同学们备受感动,现场掌声雷鸣。最受欢迎的女航天员王亚平也分享了自己走上航天路的经历,她说:"本来要上师范类的院校,家里人想让我毕业后当老师,可是我自己偷偷地把专业给改了,一直坚持着自己的梦想,才成就了今天的我。"至善中学的丁梓娅同学说:"航天英雄们的事迹让我很感动,让我明确了人生目标,以后我将会更加努力学习,坚持自己的梦想,决不放弃。"

活动最后,航天英雄聂海胜、张晓光、王亚平留下了手膜作纪念。而师生们也将制作的10米长,涵盖了滕州历史、人文,自然特色的手工画卷赠送给航天英雄。

(特约记者 侯志龙 王玉娜 金亮 文/图)



让航天员回答自己的问题,这感觉太棒了



10米手工画卷赠送给航天英雄,这是师生们 的一份敬意





留下手膜也留下了航天梦